Duas polias ligadas por uma correia tém
raios R; =10 cm e R, =20 cm. A primeira efetua 40 Fa
rpm. Admitindo-se que a correia de ligacdo é nao
elastica e ndo ha escorregamento, pede-se: Py
a) Qual a relagé@o entre os mddulos das velocidades a \,
escalares de um ponto na superficie da primeira
polia (P;) e um ponto na superficie da segunda polia
(P2)?
b) Qual a relagao entre as freqiiéncias das polias?
¢) Qual é o nimero de rotagdes da segunda polia?
d) Qual é a velocidade angular de cada uma das polias?

Dados do problema

e raio da primeira polia: R, =10cm;

e freqUéncia da primeira polia: f; =40 rpm;

e raio da segunda polia: R, =20cm;
Solucao

a) O problema nos diz que a correia de ligagdo entre as polias é ndo elastica e ndo ha
escorregamento, assim as polias giram solidarias (giram juntas) e a velocidade € a mesma para
todos os pontos da correia e também para os pontos periféricos das polias. Assim sendo V; o
modulo da velocidade da primeira polia, V, 0 médulo da velocidade da segunda polia e sendo
Vi=V,, a relacdo entre os modulos das velocidades sera

Vi

1y
Vo

b) As velocidades dos pontos P; e P, sao dadas respectivamente por
Vi, = oy Ry e V, =, Ry
como do item (a) vimos que V;=V, entdo temos
o1 Ry =w, R,
sendo que a velocidade angular o € dada por o = 2nf , reescrevemos
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substituindo pelos valores dos raios fornecidos
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c¢) Utilizando o valor de f; dado e a expressao anterior temos que
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d) Para o célculo das velocidades angulares das polias temos que transformar as unidades de
freqUéncia, no problema elas estdo dadas em rotagbes por minuto (rpm) e no Sistema
Internacional (Sl) sdo dadas em Hertz (Hz)
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a velocidade angular da polia 1 sera

0)1 = 2 T f1
Wy =2 n%
oy :gnrad/s
a velocidade angular da polia 2 serd
W, = 2 T f2
0)2 =2TC%

Wy = % n rad/s






